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Geachte vice-rector en decaan, geachte professoren, 

geachte Inspecteur-generaal van Financiën, geachte 

Voorzitter van de FOD WASO, geachte Directeur van de 

de SIOD, geachte dames en heren,  

 

Ik mag u, professor, namens de Minister van harte 

bedanken voor uw verwelkoming en voor de uitnodiging, 

die hij had aanvaard, maar waar hij op het laatste 

ogenblik moet afzien van zijn aanwezigheid. 

 

Het ware toch een genoegen geweest voor de Minister 

om deel te nemen aan de inauguratie van deze 

academische leerstoel... 

Een leerstoel die wordt gewijd een maatschappelijke 

prioriteit voor Minister Dermagne. 

 

Het doet hem veel plezier te zien dat dit project 

succesvol kan worden opgestart, dankzij de goede 

samenwerking tussen de UGent, IRIS [International Research 

Institute on Social Fraud] en SIOD [Sociale Inlichtingen-en Opsporingsdienst]. 

 

Le Service d’information et de recherche sociale, vous 

le savez, joue un rôle clef dans la lutte contre la fraude 

sociale, le travail illégal et le dumping social. 
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Je mentionne explicitement le "dumping social"". Non 

seulement parce que c'est le sujet d'aujourd'hui, mais 

aussi parce qu'une définition de ce phénomène sera 

bientôt explicitement incluse dans le Code pénal social. 

 

In het Strategisch Plan Strijd tegen sociale fraude en 

sociale dumping 2022-2025 worden zeven strategische 

doelstellingen naar voren geschoven. 

 

Deze ‘Leerstoel’ kadert binnen de missie van de SIOD 

om, met wetenschappelijke ondersteuning, een visie te 

ontwikkelen op de bestrijding van sociale fraude en 

concrete strategieën voor te stellen. 

 

Daarom werd beslist de Leerstoel ‘Verminderen van 

sociale fraude en sociale dumping’ op te richten. 

 

Prof. Dr. Yves Jorens, van de Universiteit Gent, zal in 

nauwe samenwerking met prof. Charles-Eric Clesse van 

de Université Libre de Bruxelles de leerstoel opnemen. 

 

Évidemment, nous n’attendons pas de vous que vous 

assumiez seuls cette mission sociétale. 
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Le gouvernement entend jouer pleinement le rôle qui est 

le sien. 
 

Ainsi, sous cette législature, avec les ministres 

Vandenbroucke et Clarinval, nous avons renforcé les 

effectifs de l’inspection de plus de 250 inspecteurs… 

Soit le plus grand renfort jamais apporté. 

 

De Minister had van deze gelegenheid gebruik willen 

maken om de sociaal inspecteurs publiekelijk te 

bedanken, omdat ze uitstekend werk leveren bij het 

opsporen van overtredingen van de sociale wetgeving. 

 

Werkzaamheden waarbij het arbeidsauditoraat en de 

politiediensten dé ketenpartners bij uitstek vormen, op 

wie onze inspecteurs steeds mogen rekenen. 

 

In deze context had de Minister hier nu graag 

meegedeeld dat bovendien recent tot een versterking 

van de Gemengde Ondersteuningscel (Cellule Mixte de 

Soutien) voor de strijd tegen de ernstige en 

georganiseerde sociale fraude werd beslist. 

Via deze multidisciplinaire samenwerking tussen het 

Openbaar Ministerie, de politiediensten, de SIOD en de 
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sociale inspectiediensten kunnen die fenomenen worden 

aangepakt die de corebusiness van de afzonderlijke 

diensten overstijgen.  

 

Die multidisciplinaire aanpak van fraude komt ook 

volledig tot uiting in de initiatieven die minister Van 

Peteghem en Minister Dermagne nemen als voorzitter en 

ondervoorzitter van het College voor de strijd tegen de 

fiscale en sociale fraude. 

 

Deze initiatieven, genomen via actieplannen, zullen ook 

bijdragen tot een betere samenwerking tussen alle 

betrokkenen in de strijd tegen fraude, en dus tot een 

grotere doeltreffendheid. 

 

 

Voor de samenwerking op internationaal niveau is de 

regering actief betrokken bij de ontwikkeling van de 

Europese Arbeidsautoriteit (ELA). 

 

We steunen ook de oprichting van een ‘sociale Europol’ 

om toezicht te houden op de detachering van 

werknemers op Europees niveau. 
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België zal in de eerste helft van 2024 het voorzitterschap 

van de EU opnemen, wat de gelegenheid biedt om te 

focussen op een aantal supranationale uitdagingen. 

 

 

Mesdames, Messieurs, 

 

Les méthodes d’enquête de nos services d’inspection 

évoluent constamment. 

Et c’est une nécessité si nous voulons détecter plus 

rapidement les fraudes et le dumping social, qui nuisent 

à la collectivité. 

Votre rôle est donc très important ! 

 

Zonder afbreuk te doen aan de academische vrijheid lijkt 

me de oriëntatie van de Leerstoel op de eerder 

aangehaalde doelstellingen van het Strategisch Plan te 

kunnen bijdragen voor de wetenschappelijke 

ondersteuning nodig om hun strijd te voeren met 

concrete onderzoeksstrategieën. 

 

Minister Dermagne wenst de professoren alle succes toe 

bij hun werkzaamheden en kijk nu al uit naar hun 

bevindingen. 


